

ЮДИНА М.

Уплывают налево квартиры

Я бы не сказала, что на Ревдинском учебно-производственном предприятии ВОС все нуждающиеся обеспечены жильем. Инвалиды по зрению живут еще в неблагоустроенных домах, где надо заботиться о воде и топливе, в ветхом здании бывшего клуба. Новая квартира — всегда событие для предприятия, но радостным оно бывает не всегда. У директора предприятия Г. Большухина и председателя профкома Т. Голдырева весьма своеобразное отношение к жилищному законодательству: они предпочитают игнорировать закон, когда он их планам и идеям не соответствует. Обратимся к фактам.

3 июня 1985 года свердловчанин Ю. Понаморенко, сменив место жительства, устроился на УПП слесарем-ремонтником, и уже 20 июня

директор предприятия дает ему обещание в течение года предоставить жилье. Слово свое директор сдержал: в декабре 1986 года семья Понаморенко, не числящаяся в очереди на получение жилья ни одного дня, въезжает в двухкомнатную благоустроенную квартиру. Члены профкома к этому решению не имеют ни малейшего отношения. Оказывается, когда-то, тоже без согласия профкома, Г. Большухин «кустипил» Ревдинскому горисполкому двухкомнатную квартиру, предназначенную УПП. Теперь исполком долг вернул, а директор распорядился им, ни у кого не спросив.

Видимость законности была соблюдена: Т. Голдырева написала выписку из якобы решения якобы профсоюзного собрания.

В июне 1987 года состоялся

суд, признавший ордер, выданный Понаморенко, недействительным. Претендент на незаконно занятую квартиру — работница УПП Е. Ларионова попортила себе нервы, пока освободилась квартира. Директору УПП Г. Большухину Ревдинский горком КПСС объявил выговор, чтобы впредь ничего такого себе не позволял. Но, думается мне, и факты это подтверждают, не об одной ошибке надо говорить, а о системе нарушений жилищного законодательства на УПП.

Обратился в общественную приемную «Ревдинского рабочего» работник предприятия К. Высотин. Его интересует, на каком основании профсоюзный комитет принял решение о предоставлении двухкомнатной квартиры Н. Носковой, числящейся в списке нуждаю-

щихся в жилье под номером 96.

Здесь такая любопытная ситуация: уезжают в южные края супруги Гайдуковы, оставляя за собой право по договоренности с предприятием вернуться в квартиру через год. Временными жильцами оказываются Носковы. Истек срок договора, но администрация не спешит распределять эту квартиру согласно очередности. Будь председатель профкома грамотнее, она бы знакомила членов профкома с соответствующими статьями Жилищного кодекса РСФСР и доказала, что временные жильцы претендовать на квартиру не могут. Увы, опять с законом поступают вольно. Принимается решение оставить квартиру Носковым.

Пришлось общественной приемной искать третейского судью. После вмешательства

редакции центральной газеты профком принимает решение квартиру выделить Н. Шевчук согласно списку очередности, а семье Носковых предоставить комнату Шевчук. Носковы пишут жалобу, вопрос еще не решен, точку теперь в этой истории может поставить только суд. Некомпетентность, безответственность плодят нервозность и жалобы. Нет уверенности у тех, кто ждет своей очереди на жилье, что никто их не обойдет, не обгонит.

С поразительной легкостью уплывают квартиры. Умирает работница УПП ВОС Е. Азимова. Освободилась квартира для тех, кто ждет своей очереди. Как бы не так. Там, оказывается, прописана внучка. За бабушкой она при жизни не ухаживала, жила неподалеку, с родителями. Не стало бабушки — внучка тут как тут.

Профсоюзный комитет выносит решение прописать внучку к А. Курзяковой, бывшей работнице УПП ВОС. Но члены профкома прекрасно знают, что внучки у Курзяковой нет, поскольку никогда не было детей. Умерла А. Курзякова, квартира досталась «внучке».

Нет никакой гарантии, что завтра опять не придет оттуда жалоба на незаконное распределение жилья. И что самое печальное, давно уже нет у коллектива доверия ни к директору, ни ко всему составу профсоюзного комитета во главе с председателем.

М. ЮДИНА,

упаковщица товаров народного потребления учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых.

г. Ревда.